
                                                                                                   
 

 

COMUNICAT DE PRESĂ 

 

Patria Credit IFN: Creștere sustenabilă în 2024 prin susținerea micilor fermieri și 

incluziunea financiară 

 

București, 13 martie 2025 – Patria Credit IFN, cea mai veche instituție financiară nebancară 

dedicată microfinanțării din România, continuă să sprijine dezvoltarea agriculturii și a 

antreprenoriatului rural prin acces facil la finanțare. La 31 decembrie 2024, portofoliul de 

credite Patria Credit are o valoare de 185 milioane lei, în usoara crestere față de decembrie 

2023. Profitul net înregistrat la finalul anului 2024 este de 8,83 milioane lei, în creștere cu 

3% față de anul anterior, iar rentabilitatea capitalurilor s-a menținut la un nivel ridicat de 30%, 

confirmând stabilitatea modelului de afaceri și a strategiei companiei.  

 

În 2024, Patria Credit IFN a continuat să acorde credite adaptate nevoilor segmentului său 

principal, respectiv microfermelor, consolidându-și astfel rolul de instituție dedicată 

microfinanțării. Activitatea sa principală a fost focalizată pe sprijinirea microfermelor și a 

afacerilor mici, contribuind semnificativ la dezvoltarea acestora. În plus, Patria Credit IFN joacă 

un rol social important în stimularea dezvoltării comunităților locale, facilitând accesul la 

finanțare pentru micii antreprenori și fermieri, ceea ce are un impact direct asupra creșterii 

economice sustenabile și a creării de locuri de muncă în zonele rurale.   

Astfel, la 31 decembrie 2024, structura portofoliului s-a menținut, având o concentrare mare de 

credite acordate acestui segment agricol, respectiv 84%. De asemenea, s-a pastrat 

ponderea mare a creditelor de investiții, respectiv 81% din portofoliu.  

Totodată Patria Credit a semnat în 2024 un nou acord de garantare cu Fondul European de 

Investiții (FEI) în cadrul programului InvestEU, suplimentând plafonul de garantare cu 290 

milioane lei. Astfel, valoarea totală a garanțiilor disponibile a ajuns la 495,5 milioane lei, 

facilitând accesul la finanțare de până la 240.000 lei pentru micii antreprenori, fără avans și 

fără garanții. 

„Chiar și în contextul economic și climatic dificil din 2024, marcat de amânarea ratelor la credite, 

din februarie și octombrie, fenomene meteorologice extreme și provocări în sectorul agricol, 

Patria Credit IFN a rămas un partener de încredere pentru microferme si antreprenori agro.  

Continuam sa le oferim soluții financiare sustenabile, astfel încât să-și poată continua activitatea 

și investițiile. Susținerea agriculturii și a comunităților rurale rămâne o prioritate pentru noi.” A 

mentionat Raluca Andreica, Director General Patria Credit IFN 

Un pilon important al dezvoltării Patria Credit IFN în 2024 a fost finalizarea implementării unui 

nou sistem informatic care optimizează fluxurile operaționale și procesele de creditare. 

Acest sistem îmbunătățește accesibilitatea și eficiența serviciilor financiare, contribuind la 

accelerarea incluziunii financiare în rândul micilor fermieri și antreprenorilor din zonele rurale. 



                                                                                                   
 

Pe lângă activitatea de finanțare, Patria Credit IFN continuă să colaboreze cu organizații 

nonguvernamentale și instituții de profil pentru dezvoltarea de modele inovatoare de creditare și 

promovarea bunelor practici în agricultură. 

 

Despre Patria Credit IFN 

Patria Credit IFN SA este o instituție financiară nebancară (IFN) care susține eforturile 

antreprenorilor din mediul rural și urbanul mic, precum și impactul lor pozitiv asupra 

comunităților acestora. Specializată în finanțarea agricultorilor, Patria Credit este membră 

a European Microfinance Network (EMN) şi Microfinance Centre (MFC) și prima instituție 

financiară nebancară dedicată microfinanțării din România, cu aproape 20 de ani de experiență 

și mai bine de 20.000 de clienți finanțați. Istoria Patria Credit a început în 1996, inițial ca 

program al organizației World Vision, evoluând ulterior în fundație și apoi în IFN. În prezent, 

activitatea Patria Credit IFN este recunoscută de Codul European de Bună Conduită inițiat de 

Direcția pentru Ocuparea Forței de Muncă, Afaceri Sociale și Incluziune din cadrul Comisiei 

Europene, pentru calitatea și impactul activității de microfinanțare realizate în România. Parte a 

Patria Bank Group, Patria Credit IFN se implică în proiecte de susținere a agriculturii, de 

dezvoltare a spațiului rural și de relansare a educației agricole, precum Crescătoria de afaceri, 

Mândru să fiu fermier (alături de Fundația World Vision România), Fundația pentru Dezvoltarea 

Agriculturii (FD Agri) etc. 

 

 

http://www.european-microfinance.org/

